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A P A R[E S Ă P T Ă M Â N A L 

După moartea lui Solomon, 
Iui Iuda 5* Israel, unite până aci, sau 
despărjit în două. Deoparte, două 
seminţii, formând ţara lai Iuda cu 
capitala la ierusalim, de alta, celelalte 
10 seminţii, având capitala la Samaria. 

Rupând legătura cu Templul şi 
condus de împăiaţi răi şi idolatri, 
Israel a căzui curând în închinarea 
la idoli, uitând pe Dumnezeu, po
runcile şi legea lui sfântă. 

In timpul lui Ahab, care-şi luase de 
soţie pe Izabela, fiica lui Iactevel, împă
ratul Sidonului, şi care a adus în 
mijlocul lui Israel pe idolul Baal — 
urâciunea Sidonienilor — idolatria §i a 
ajuns culmea. 

Când însă stricăciunea, fărădele
gea, necunoştinţa de Dumnezeu şl 
liiuiuericul stăpânea ţara, se arăta 
proorocul IHe, omul lui Dumnezeu, 
care, în mijlocul laşităţii, compromi- , 
sulul şi păcatului se ridică şi păşeşte 
cu mult curaj, până în faţa împăra- 1 

tului, mustrând aspru păcatul lui şi 
al poporului nenorocit şi păcătos. 

Dar cuvintele nu mai ajung. Pă
catul îi împietrise; grăsimea fărădelegii 
le umplea inima şi ei nu mai simţeau 
nici chiar mustrările cele mai aspre. 

Nesimţirea este ana din cele mai 
grozave urmări ale păcatului. Acea
sta e starea aceea când omul nu mai 
are ruşine şi frică faţă de păcat, 
când ajunge „să bea nelegiuirea ca 
apa*, e aşa zicând coacerea în 
păcat, „copt" pentru pedeapsă şi moa
rte, dar „copt" şi pentru îndurare 
dacă ar vrea săo primească, cu un ceas 
mai devreme,din mânaceluiceio îmbie. 

Astfel se găsea Israel când se a-
rătă prorocul Ilie. Dar el n'aveau 
să-i asculte cuvântul. Atunci vine pe
deapsa. „Viu este Domnul, Dumnezeul 
lui Israel, al cărui slujitor sunt, că 
în anii aceştia nu va fi nici rouă, 
nici ploaie, decât după cuvântul reeu 
P Regi 17,1]. 

Trei ani şi şase luni de secetă, 
au fost deajuns, pentrucă poporul 
frământat şi strâmtoraî, să poată pri
vi în sus şi să vadă zădărnicia de
şertăciunilor în care şi-au pus nă
dejdea. Dealtfel, aşa e totdeauna. 
Când toate îi merg bine omului, când 
sănătatea şi avuţia îi sporeşte şi 
nici o pagubă n'are în turme şi în 
afaceri, cade repede în închinarea de 
sine, ori în idolatrie şi plăceri pă
mânteşti. 

D'abia când „nuiaua" Domnului îl 
atinge, se trezeşte ca să-şi vadă ne
bunia. Mulţi sau întors la Domnul 
când i-a atins „nuiaua" Vii. Şi as
tăzi îi mulţumesc pentru pedeapsa. 
mântuitoare care i-a isbăvit de pe-

BABILONTJL 
Nesiguranţa şi zăpăceala domneşte pe tot locul. 

Depărtarea de Dumnezeu şi necredinţa au adus pe 
oameni într'o stare de plâns. Lumea a ajuns iarăşi un 

Babilon, peste care va cădea osânda. 

Un nou „Turn al lui Babei 
Suntem vieţuitorii veacului al două

zecilea, al veacului aşa numit al 
ştiinţei, al civilizaţiei, al „Iuminţi*. 
Te-ai aştepta deci, drept ujnieie — 
ca vieaţa lumii în acest veac, să Se 
mult mai plină de muljumire, de si
guranţă şi pace, decât în trecutele 
„întunecate" vremi. Dar nu e aşa. 
Din contra. Parcă niciodată n'au fost 
nevoi mai mari, nemulţumiri mai mari, 
zăpăceală şi nesiguranţă mai mere, 
ca în acest veac. 

Cu toată lumina adusă de ştiinţă, 
haosul şi zăpăceala sunt tot mai mari, 
încât pentru a face o asemănare în
tre starea de azi a lumii şi între vreo 
altă asemănătoare în istorie, nu le 
poţi gândi să afli decât la străvechea 
„amestecare a limbilor" dela Turnul 
Babei. 

Ca şi acolo, o grozavă zăpăceală 
şi „amestecare de limbi", dorcnejte 
în lumea de astăzi, în toate privinţele. 

Chiar şi în cele ale credinţei, dom
neşte atâta neştiinţă, atâta încurcă
tură şi zăpăceală, de rămâi uimit când 
auzi şi vezi de ce sunt în stare oa
menii să spună şi să facă. 

Fiecare se laudă că face parte din 
cutare sau cutare biserică; în reali
tate el crede cum 11 taie capul. A-
desea întâlneşti persoane, cari îţi 
mărturisesc că ei „nu cred" că este 
raiu sau iad, sau că este suflet, ori 
înviere, ba unii spun că nu exi5tăDum
nezeu. Şi ăştia toţi se numesc şi se 
fălesc chiar că sunt „ortodoxi", „ca
tolici" „protestanţi" etc. Apoi nu e 

oare aceasta, o babilonică „ameste
care de limbi"? 

Nu mai vorbim de cele politice 
usde babilcnul şi a ajuns culmea. In 
politică ccn:r.ese astăzi cea mai gro
zavă nesiguranţă, încurcâtuiâ şi ză
păceală. Numai dela râsboi încoace, 
ict încheiat atâu? „acoidim", au 
ieşit la iveală atâtea „pacte", s'au 
ţinut aiâtea „conferinţe", încât nu li 
se mai poate socoti r. un asul. Cu toate 
acestea, care e starea lumii îsiâzi? 
Zăpăceala! 

Şi ceeace e mai interesant, este că 
în acest tiropj toate popoarele vorbesc 
şi spun câ vor „pacea". Apoi nu e 
oare şi aceasta o straşnică babilonie? 

Şi de unde toate acestea? Apoi 
una singură e cauza : depărtarea po
poarelor şi a lumii de Dumnezeu. 
Popoarele „creştine" s'au depărtat 
de Domnul „isvorul apelor vii şi şi- au 
zidit fântâni, fântâni crăpate cari nu 
fin apă" (Ieremia 2,13). 

N'au înţeles, că despărţiţi de El 
ou pot !ace nimic (Ioan 15,5). 

O dac'ar înţelege conducătorii po
poarelor că „Unul singur e dătătorul 
păcii" isvorul dragostei şi al unirii: 
Isus Mesia, Salvatorul. 

Atunci în loc de „Babilon" am 
avea o lume plină de pace. Icoana 
împărăţiei lui Dumnezeu ar fi pe pă
mânt. 

Dar, greu vor ajunge oamenii să 
înţeleagă acest lucru. Şi pare că 
nici na vor ajunge! 

I. CSlăuză 

Moda cea noua 
Au de mult, acum de cănâ 

necredinţa a ajuns să fie la 
modă, sucind capul multor 
oameni mai ales dintre acei 
ce-şi zts învăţaţi, un sătean 
mai înstăiît fu chemat la un 
ospăţ, la un cunoscut al său 
dintr'un oraş. 

La masă, lume aleasă. îna
inte de mâncare, oaspeţii îşi 
legară şerveţelele cele moder
ne de gât, se închinară unii 
altora — cum e obiceiul — 
şi- şi poftiră : „poftă bună"! 

Săteanul nostru se ridica în 
picioare, spuse rvg&cinîveat 

şi dvptt ce-şi tăcu cruce, se 
aşeză Ist mântare. 
Dupăceterminăeurugăciunea, o 
doamnăvecină dela ma?ă,îizise; 

nOm bun" — Dv. încă toi 
vă mai ţineţi de moda cea 
veche cu rugăciunea la masă? 
Pe-acasă toţi se roagă atunci 
când mănâncă? 

— Ba nu toţi — răspunse 
ţăranul. Numai oamenii de-a-
casă se mai roagă. Boii mei, 
vacile, viţeii, porcii şi găinile, 
nu cunosc rugăciunea de masă. 
Aceştia ţin de mult de moda 
cea veche. O astfel de modă 
a-ţi fi putut s'o învăţaţi mult 
m<ti uşor dela ai mei din co
teţ, decât dela oamenii cei ne
modernizaţi dela sate. 
Cucoana înghiţise în sec şi nici 
nu mai zise apoi nimic. In orice 
caz, o fi învăţat ceval.. Şi ar 
mai putea fi multora lecţie ! 

deapsa cea mare a morţii veciniee. 
Când a venit „minunea" pe mun

tele Cârmei, poporul a cunoscut pe 
Dumnezeul cel adevărat. 

Astăzi după „minunea" de pe 
Golgota, lumea nu vrea să se îo-
drepteze. Semne şi pedepse vin me
reu asupia noastră, dar lumea ră
mâne tot cu idolii ei, cu plăcerile şi 
păcatele în care îi place să trăiască. 
Până când? Iubite frate, înto?rce-;e 
la Dumnezeu prin Isus Hristos Dom
nul ncslru. Până nu vine ziua când 
va fi prea târziu şi i;şa încuiată. 

/. Mărturie 

Numai în Tine Doamne aflăm repaus 
Vai de sujletul cutesătoriu, 

carele sperează, că după ce te 
va ti părăsit pe Tine Dumne
zeul*, va afla ceva mai bun. 
Se întoarce pe toate părţile, 
pe dreapta şi pe stânga, dar 
orie a n, îşi simte tare culcuşul, 
p-nvrucă numai în Tine Doa-
mn? află repaus. 

Ce chinuri suferea inima mea, ce 
gemtte, Dumnezeul meu! Şi 
Tu m'ai ascultat fără de a 
şti eu. Şi când în tăcere mă 
plângeam amar, ce strigăte 
mai ajungeau la îndurarea Ta, 
atâtea înfrângeri ale sufetu-
tui meu. 

S F RUQU5T1N 



Belşugul Domnului ajunge să îndestuleze pe toţi. Ceva în legătură cu 
După ce Mântuitorul a auzit vts 

„Au mâncat toţi şi s'au săturat"... Mate. 1 4 , 2 0 

evanghelia de Duminecă 
aline atâta foame. 

Şi azi, e tot aşa! Celui ce dă 
din puţinul lui, cu toată inima, ce
lui năpăstuit, Domnul îi sporeşte 
mereu „făina în oală" şi „untdelem
nul în ulcior" (I Reg. 17,16) şi nu 
se gată. 

întrebaţi pe văduvele şi pe Zacheii 
cari au încercat — şi vă vor ade
veri aceasta. 

Toţi s'au saturat 

Aşa împarte Domnul totdeauna; 
şi aşa ştie El totdeauna să împartă: 
să se sature toţi. 

Iar dupăce sau săturat toţi, le-a 
mai rămas încă şt fiecăruia câte ui 
coş de fărimituri. 

Mai mult chiar decât la început. 
Aşa este şi aşa va fi şi de unde 

dai tu, copilule al Domnului 1 
Nu înceta niciodată nici tu, a da 

altuia mai sărman şi mai flămând— 
din ceiace ţi-a dat şi ţie Darul lui 
Dumnezeu. Şi niciodată nu te teme 
că darul tău se va sfârşi, dăruindu-I 
altora. 

„Firimiturile" — rodurile şi bel
şugul, care îl vei aduna pe urmă, 
va fi mult. Aşa cum şi sămânătorut 
.risipeşte" cu mâna, dar adună cu 
carul. 

Căci Fericirea ia se ţese când ur
zeşti tu la fericirea altora. 

T. DAR 

După ce Mântuitorul a auzit ves 
tea morţii lui Ioan Botezătorul, a ple
cat de-aco!o să se retragă singur în
tr'un loc pustiu. 

Desigur, durerea pierderii lui Ioan 
îl întristase mult, şi voia să se re
tragă în linişte şi rugăciune. Dar no
roadele nu i-au dat pace. Când au 
auzit că voia să plece, s'au adunat 
de prin cetăţi şt sau luat pe jos, 
după Ei... 

I s'a făcut milă... 
Sărmanii oamenii Desigur, când ei 

vor fi auzit că „pleacă învăţătorul" 
se vor fi întristat mult. 

Şi au lăsat totul, alergând „după 
El pe jos" prin pustie... 

Ce mult am avea de învăţat şi 
noi dela „alergarea" acestora după 
Mântuitorul... 

Şi, desigur, „noroadele cari ve
neau după El îl vor fi rugat pe 
Mântuitorul cu lacrămi şi vor fi stri
gat cu lacrămi după El: nu te duce 
Doamne, dela noi! 

Ce deosebire între aceştia şi între 
cei dfn „Iaturea gadarenilor".. 

Mântuitorului i-s'a făcut milă de 
lacrimile şl rugăciunile lor, ca de o 
turmă fără păstor, părăsită de toţi 
ş' speculată de toţi. A închis în El 
durerea Lui nemângăiată — şi a a-
linat durerea lor... 

Iată Bunătatea Lui!.. 
„Daţi-Ie voi!" 

Şi iată că se însera. Gloatele mer-

seră după El până în pustie, flămân
de şi însetoşate, ascultându-i fermecaţi 
cuvântul plin de îmbelşjgare pentru 
sufletele lor. 

Ucenicii se plâng Mântuitorului că 
gloata e flămândă. 

„Daţi-le voi să mănânce", le-a 
spus El, dându-ne astfel, şi nouă 
pe totdeauna porunca milei şi dă
ruirii. 

— E plină pustia acestei lumi de 
suflete cari doresc şi flămânzesc după 
Pâinea Vieţii (Ioan 6,35). 

Copii ai Domnului, cariaţi afht-o 
şi aţi gustat-o, — daţi-le voi să mă
nânce !.. 

E plină pustia acestei lumi de săr
manele suflete arse de setea şi lun
ga însetosare după Apa cea vie! 
(ioan 7,37). 

Copii ai Domnului, cari aţi aflat a-
cest, minunat isvor, jertfa lui Isu=, 
chemati-i pe toţi, să bea „fără 
bani şi fără plată" (Issta 55) din 

isvorul nesecat al jertfei Lui de pe 
cruce. 

E singurul fel în care puteţi răs
plăti „ceiace v'a făcut vouă Domnul". 

Pâinea „trupului" Său şi băutura 
„sângelui" Domnului, este şi acum 
şi va rămâne până la sfârşitul vea
cului, saturare şi îndestulare pentru 
toţi cei flămânzi şi însetaţi după mân
tuire. Veniţi la Ei.! 

„Câte pâini aveţi?" (Marcu 6,38) 

— Erau numai cinci pâini şi doi 
peşti — merindea unui copil căruia 
mama lui i-o puse poate în traistă, 
să aibă ce mânca pe drum, 
^ Dar binecuvântarea Domnului a 

făcut acea minunată sporire, care a 
mustrat şi mustră încă multe suflete 
îndoielnice. 

Ucenicii n'au avut la îndemână 
decât cinci pâini şi doi peşti. Iar cu 
DUţinuI lor, Domnul » făcut să se 

fî&ntaţi s ă păstraţi unirea Duhului prin legătura^ăjcii: (amm ~w 
După cum în corpul nostru sufletul uneşte toate 

mădularele la un Ioc, dându-le viaţă prin mişcarea 
şi lucrarea ce o face fiecare, tot astfel şi noi cre
ştinii care am primit Duhul Sfânt (Faptele Apost. 
19,2) suntem una în Dumnezeu, prin Domnul nos
tru Isus Hristos şi Jertfa Lui cea scumpă depe 
Galgota. Unirea celor credincioşi într'un singur 
Domn, o singură credinţă şi un singur botez (Efes. 
4,5) o face Duhul Sfânt care se dă tuturor-celor 
ce cred şi cunos: adevărul (l Tim. 4,3), pentruca 
toţi să fie un singur trup, prin botezul cu Duhul 
Sfânt (1 Cor. 12,13), care 1-a dat Dumnezeu prin 
harul Fiului Său [Rom, 5,5]. 

Toţi cei credincioşi născuţi din nou [Ioan 3,3] — 
formează Biserica cea vie a lui Dumnezeu, cum a 
zis Dumnezeu: „Eu vo? locui şl voi umbla în mij

locul lor, Eu voi fi Dumnezeul lor si ei vor fi po
porul Meu" [II Cor. 6 , l6; Levitic 26,12], 

Fiindcă este acelaş Duh [i Cor. 12,4] şi acelaş 
Dumnezeu care lucrează totul în cei binecredincioşi 
[vers 6], ei măcar că sunt departe unii de alţii 
[[ Petru 1,1] despărţiţi trupeşte sau cu starea so 
dală, pe ei nici poziţiile din lume, nici graniţele 
nu-i desparte niciodată, fiindcă toţi sunt adăpaţi 
dintr'un singur Duh [Ioan 6,63], 

Deci să ne sârguim a pâzi unirea aceasta sfântă 
ce se face prin Duhul lui Dumnezeu, cu pacea cea 
dintre noi. căci de nu vom avea legătura dragos
tei frăţeşti şi va lipsi pacea din noi [ioan 14,27] 
vom pierde unirea Duhului care ne-a strâns în dra
gostea lut Hristos [II Cor. 5,14] ca să fim una în 
Dumnezeu — Tatăl, prin Evanghelia Fi'iluf Sftu. 

Este nevoie, aşadar, fraţilor, de multă silinţă şi 
purtare de grijă,ca sâ fim întotdeauna, uniţi în a-
celaş duh de credinţă, câci dacă păcătuim cu voia 
după ce am primit cunoştinţa adevărului, nu mai 
rămâne nici o jertfă pentru păcate, ci doar o aş
teptare înfricoşată a judecăţii şi văpaia unui foc, 
care va mistui pe cei răsvrătiţî [Evrei 10,26-27]. 

Dumnezeu ne-a chemat prin Fiul Său, ca sâ ne 
dea acelaş dar la toţi care credem: viaţa vecinică; 
iar viaţa vecinică esle aceasta: să cunoaştem pe 
Dumnezeu - Tatăl şi voia Lui cea sfântă, ptin Dom
nul şi Mântuitorul nostru Isus Hristos [Ioan 17,3] 
şt să păstrăm unirea Duhului prin legătura păcii 
cu Domnul Isus întru care avem totul deplin 
[Colos. 2, 10]. , _ 

fr. DAVID BĂLÂUŢA 

CHEMAREA VREMII DE ACUM 
Nu poate să fie creştere şi rodire 

în viaţi celui ce se ocupă numai de 
sine. Dică voi aţi primit pe Hristos 
ca Mântuitor al vostru personal, tre
buie să uitaţi de voi înşi-vă şi să vă 
străduiţi de a ajuta la fericirea altora; 
vorbiţi dar despre iubirea Lui Hris
tos, şi spuneţi tuturor bunătatea Sa... 

Daca toţi cei care mărturisesc nu
mele Sau, ar aduce roade spre mă
rirea Sa, cu ce repeziciune ar fi în
sămânţată lumea cu sămânţa Evan
gheliei. 

Şi în adevăr, ce altă menire mai 
sublimă ar putea să aibă creştinii pe 
acest pământ, de^ât aceia frumoasă 
şi măreaţă lucrare de a vesti şi a 
ajuta Ia înfăptuirea marelui plan sta
bilit de Dumnezeu pentru pământul 
acesta: mântuirea şi fericirea oame
nilor. 

In aceste clipe, qând din toate păr
ţile se ridică nori grei, prevestitori 
de furtună, mal mult decât ori când 
se cere ca noi toţi aceia cari purtăm 
numele de creştin', adică de ostaşi 
ai Domnului, să ne strîngem sub stin-

ALCOHOLUL 
O, putea-veţi ca să-mi spuneţi care fiară'ngrozitoare 
Vatămă creştinătatea mai grozav aici sub soare ? 
Care fiară nemiloasă muşcă lumea cu turbare 
Aruncând o în sărăcie, în păcate şi perzare? 
Alcoholul blestematul, alcoholul otrăvitor 
Este fiara care roade vlaga bietului popor 
Căci din zori şi până'n noapte beau creştinii beau cumplit 
Beau alcohol distrugându-şi, suflet şi corp istovit 
O creştini ce'aveţi un suflet pentru care'a suferit 
Domnul Isus pe cruce sângerat şi răstignit 
Deslegaţi-vă din lanţul alcolului blestemat 
Şi vă făuriţi un suflet oţelit şi încercat. 
Vieţuim în vremuri grele de urgii îngrozitoare 
Şi numai înţelepciunea unor minţi strălucitoare 
Vor putea purta povoara ăstor vremuri de mânie 
Când se cere minte trează, iar nu lene şi beţie. 
Tu alcohol ce stai în sticle şi butoaie cocoţat 
Rămânea-va pe vecie, al tău nume blestemat. 
Fraţi de luptă, de credinţă din duioasa Românie 
Eu vă rog fugiţi de patimi dar mai tare de beţie. 

C. Tărie 

dardul măriret Lui, şi ascultându-i or
dinele Lui, să ne îndreptăm spre 
ţinta dragostei Sale şi anume spre 
înfrăţirea tuturor, pentru ca Ia sfâr
şit de cale, munca noastră în cele 
sufleteşti, sâ fie răsplătită printr'un 
rod bogat de suflete, vrednice pen
tru curţile cereşti 

Domnul nostru Isus Hristos să ne 
ajute. 

G- Mărgineanu 

Răsgândeşte-te! 
Fratele meu! Te văd necăjit şi gata 

a ridica glasul chiar împotriva lui 
Dumnezeu. Mai înainte de a rosti 
însă vreo vorbă împotriva dreptăţii 
Iui Dumnezeu, răsgândeşte-te de trei 
ori şi de zece ori, căci încurând vine 
ziua când va muri batjocura de pe 
buzele tale, vine ziua când îţi va tre
bui pe Dumnezeu; vei avea nevoie 
de Dumnezeu şi de dreptatea lui veş
nică pentru sufletul tău chinuit. 

Şi ce vei face atunci? 



,VTEAŢA CREŞTINA* Pig. » 

„Aici e 
U n om cu mai 

«multă ştiinţă de 
carte avea obiceiul 
s ă ia în bătae de 
«joc pe cei credin
cioşi, zicâadu-le : 
„Aici e raiul, mă! 
Aici e iadul, mă! 
Aici este totul, sus 
nimic. Dacă moare 
omul, mort este 
şi s'a isprăvit cu 
el. Deci mâncaţi, beţi şi vă 
veseliţi şi nu vă tot bateţi ca 
pul cu împărăţia cerurilor"... 

Aşa tot zicea acest necredin
cios şi nimeni n u l putea con
vinge despre vieaţa veşnică. Dar 
iată că într'o zi se îmbolnăvi 
greu şi căzu la pat. Şi fiindcă 
slăbise tare, rudele şi prietenii 
-s'au adunat în jurul patului 
lui. Atunci unul din cei strânşi 
acolo , îl întreabă*. 

— E<, dragă prietene, ce zici 
.acum? Tot aşa ca înainte? 
Aici e raiul ? Aici e iadul ? 

— O, nu, răspunse el; îmi 
4au seama acum că raiul cel 
adevărat şi iadul cel adevărat 
«sunt dincolo Insă să ştiţi că 
<tu tot am un pic de dreptate 
pentrucâ am z i s aici e raiul, 
aici e iadul. Da, chiar de pe 
pământ se începe raiul şi ia
dul. 

Şi greşala mea stă în aceia 

iadul" 
că eu trebuia să 
zic numai atât: aici 
e iadul, aici e iadul 
şi să nu mai po
menesc de rai. Fi
indcă din vieftţa 
mea, din traiul meu 
am făcut un iad ade
vărat. O, dragi 

v * - £ ^ r u S l prieten', mai zise 
acel om, să nu fa
ceţi ca mine! Tră-

l iţi cu Hristos şi face-ţi din viaţa 
voastră un mic rai pe pământ, 
şi veţi vedea raiul.! 

Şi zicând aceste vorbe, a 
închis ochii pentru totdeauna... 

Iubiţi cititori, cu drept cu
vânt, iadul şi raiul se încep de 
pe pământ. Şi toţi aceia cari 
îl primesc pe Hristos în inima 
lor, şi în vieaţa lor, aceia merg 
pe calea care duce către rai. 
Aceia, după moarte vor merge 
în raiul cel adevărat Şi toţi 
acei cari îl alungă pe Domnul, 
toţi aceia cari din viaţa lor fac 
un iad şi slujesc satanei, după 
cum spunea omul de mai sus, 
merg pe calea iadului şi vor 
ajunge în iad. Deci fiecare 
„cum îşi va aşterne aşa va dormi" 

Tu, dragă cititorule, pe care 
cale mergi ? In inima ta, în 
căsuţa ta e un mic rai, sau un 
iad? Te rog răspunde! 

I. TĂRIE 

A şti să taci 
înseamnă a şti si asculţi 

A şti să taci, nu înseamnă 
numai a te teri să vorbeşti. 
Mai înseamnă şi a şti să 
asculţi. Nu putem îndestul 
îndemna p?, cei tineri să în
veţe arta de-a asculta. 

Prea puţini o cunosc şi mai 

puţini încă au tăria s'o pună 
în practică. 

Câţi oameni nu şi-au făcut 
duşmani, fiindcă n'au ştiut să 
se înfrâneze şi să nu grăească 
atunci când ar fi trebuit să 
păstreze tăcere, 

Când ştii să taci, ştii mai 
bine, când vine vremea, să 
şl vorbeşti. 

(Blanchardi 

„lata, Eu foc t 
In lume se vede 

între oameni o mare 
d o r i n ţă după îno-
irl şi schimbări. E 
în firea omului să 
lapede ce este ve-
chiu şi să caute un 
lucru nou. O haină 
veche se schimbă 
pentru una nouă. O 
casă veche se dărâ
mă pentru a clădi 
alta nouă în loc. 
Lucrurile pe cari le 
are omul caută să 
şi le înbunătăţească 
şi să le dea o în
făţişare cât se poate 
de frumoasă şi ară
toasă. 

Acolo unde Domnul ra'a pus să 
locuiesc este un cartier de vile şi 
case noui, 

OJată cu primăvara, în toate păr
ţile, am văzut cum se fac înoiri, 
schimbări pentru a se înfrumuseţa tot 
mai mult casele, încât nu-ţi venea a 
crede, cât da repede s'a schimbat 
înfăţişarea locului. Văzând această 
silinţă de înoire a lucrurilor, cari a-
stâzl sunt şi ca mâine vor oieri, m'aiti 
gâniit la versetul biblic de mai sus, 
mult grăitor. 

Pe cât se sileşte lumea să se îno-
iască în afară, pe atât de veche şi 
neschimbată e înlâuntrul ei, adică în 
ce oriveşte sufletul. L'imea zace în 
cel rău, scrie ap. Iacob şi tot mai 
mult se scufundă în pă:ate, cari o 
îndepărtează de Dumnezeu. Ce du
reros, că dorinţa de înoire a sufletu
lui şi a vieţii nu se vede nicăeri în 
lume. Rar numai ici colo câte un 
suflet, trezindu-se din păcat prin Cu
vântul Domnului doreşte o renaştere, 
o înoire a vieţii, gândurilor, vorbelor 
şi faptelor sale. 

Cel care poate să ne schimbe sta
rea, să ne dea o minte şi o inimă 
nouă, este numai Acela, de care vor
beşte Cuvântul de mai sus: „lată Eu 
fac toate lucrurile noui" adică Dom
nul hus Hristos. „Căci daca este 
cineva în Hristos, este o făptură nouă. 
Cele vechi s'au dus: iată că toate 
lucrurile s'au făcut noui". Şi vai 
multe sunt de schimbat în inima şi 
viaţa unui om, care se îitoaree din 
l u m a U Dumnezeu, Din temelii, totul 

!U 
(Apocalips 21,5) 

trebuie înoit. O min
te nouă, o inimă 
nouă, gânduri nou!, 
o viafă nouă, prie
teni noui, obiceiuri 
nouă, însfârşit toate 
trebuiesc schimbate. 

Domnul, prin pro-
rocul Ezechil, ne 
spune în cap. 36. 26 
„Vă voi da o inimă 
nouă şi voi pune 
în voi un duh nou; 
voi scoate din tru
pul vostru inima de 
piatră şi vă voi da 
o inimă de carne". 
Aceasta e ceea ce a 
spus şi Domnul, a-

dică naşterea din nou. Şi chiar 
omul re n ă s c u t din n o u , an de 
an trebuie să se înoiască su
fleteşte, adică să sporească în cre
dinţă, nădejde şi dragoste, pentruca 
desăvârşirea Iui să fie tot mai vă
dită, creşterea lui duhovnicească tot 
mai mare. 

Intr'o vreme când omenirea se îno-
iaşte şi tinde spre ţeluri omeneşti 
cari sunt îtisă trecătoare — căci ce
rul şi pământul vor trece prin foc 
(2 Petru3) şi va fi un cer nou şi un 
pământ nou, ce faci tu frate dragă— 
pentru sufletul tău? 

Cauţi să-1 s c h i m b i , să-1 îno-
f eşti şi s ă i sporeşti în cele plăcute 
Domnului, sau îl ţii într'o stare de 
plâns, învechit în rele şi murdar de 
păcate. ? 

Trezeşte-te iubite suflete, câtă vre
me este timp şi vino la Acela care 
te poate schimba într'o tăpturâ nouă, 
un copil al Domnului. Ferice de tine, 
căci pururi te vei bucura în odihna 
vieţii veşnice. 

Ucenicul Timotei 

Surzii vor auzi! 
Aşa spune un medic din 

Belgrad, care a descoperit un 
leac miraculos ce fiind intro
dus printr'un tampon de vată 
în canalul urechii îi redă sur
dului auzul după 52 săptămâni. 

Bine! Ne-am bucura însă mat 
mult să audă surzii cei sufleteşti. 

R E Î N T O A R C E R E 
Cu sufletul cernit de amăgiri deşarte, 
Din lupta grea a vieţii, mă reîntorc învins! 
Mânat de-a lumii patimi am rătăcit departe 
Şi dusu-mi-am credinţa alăturea de moarte, 
Dar în adâncul inimei, ea însă nu s'a stins. 

Stăpân, eu m'am crezut, pe largurile zării. 
Din inimă, o Doamne, Te-am isgonit demult. 
Ţi-am îngropat icoana în negura uitării 
Şi-adânc robit de patimi, de farmecul visării 
Poruncile-ţi, Stăpâne, n'am vrut să mai ascult 

A fost deşertăciune!... Furtuna e cumplită 
Şi'n valurile-i turburi cad umbrele, se stâng; 
Sunt visurile mele! 0, inimă trudită, 
întoarce-te spre Domnul, umilă, biruinţă 
Şi lângă cruce plânge cu, dragoste şi sârg 

Să mă deibrac de-a lumii prea grea deşertăciune 
Şi'n faţa lui Isus să mă î.chin, smerit, 
Să'nalţ spre El, în taină, o sfântă rugăciune 
Să-mi ierte paşii mei de rătăciri nebune 
Şi să primească iarăşi pe iiul rătăcit. 

Vasile Gherman înv. 

Seminţele binelui 

Ciorapii de mătase 
Cineva s'a gândit să ofere ca un dar renumitului păstor din 

Garmania, Fieatie — nişte ciorapi de mătase, ca drept dar pen
tru admiraţia ce-i purta 

— Mulţumesc — zise păstorul — pentru cinste. Dacă eu 
mi-aş p e r m i t e să îmbrac aceşti ciorapi, apoi aceasta m'ar 
costa foarte, foarte scump. Mie mi-ar veni să mă îngrijesc a-
tunci ca şi tot costumul meu să corespundă ciorapilor. Apoi 
mi-ar veni să îmbunătăţesc costumurile soţiei şi a copiilor. După 
aceasta ar fi necesar să schimb tot interiorul modest al casei 
mele. Dacă toate acestea le-aţi chibzui, apoi darul D-V . se va 
adeveri, că nu este pentru mine şi nu se potriveşte cu starea mea? 

Tu, iubite frate şi soră, care purtaţi cu multă fală şi mân
drie, căm îşi, ciorapi şi alte haine de mătase, ce-aveţi de z i s? 

Poate ştiţi cuvântul: Dacă avem cu ce să ne hrănim Şi cu 
ce să ne îmbrăcăm, de ajuns ne este aceasta (I Timotei 6,8). 

Nu e acum vremea luxului, mândriei şi purlării de grijă 
de cele pământeşti! (Romani 13,14). 

Păr. V. P. 
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Două pomeniri 
şt 20 Iulie: 1 an dela moartea Reginei Măria 

şi 12 ani dela moartea Regelui Ferdinand I 

Asum in 18 Iulie, s'a împli
nit un an de când ţara noastră 
a pierdut pe Regina Măria, 
marea tovarăşe de vi ea ţi a 
Regelui Ferdinand I cel Loial, 
întregitorul de ţară, dela tre
cerea căruia în vecinicie şi în 
istorie s'au împlinit acum în 
20 Iulie, tocmai 12 ani. 

In ambele zile s'au făcut 

pomeniri şi rugăciuni în bise
ricile din ţară, pentru sufletul 
regelui şi reginei. 

In siua de si. llie — 20 
Iulie — la Curtea de Argeş 
locul de odihnă al Regilor Ro
mâniei. 

A fost pelerinajul Cavale
rilor Ordinului Mihai Vitea-
zid în frunte cu M, Sa Regele. 

Pentru înzestrarea armatei 
s a u c h e l t u i t 6 0 m i l i a r d e lei I n 8 a n i — N u m a i 

a n u l a c e s t a s a u făcut c o m e n z i d e 2 5 
. m i l i a r d e lei 

Toate ţările se înarmează pe ca
pete. Incojurată de unii vecini pof
ticioşi, nici ţara noastră nu putea 
iamâne în urmă. 

Din 1930- 1938 după cele spuse 
de d-1 primminîstru Armând Căli-
nescu, s'au cheltuit pentru armată şi 
armament 25 miliarde Iei. In 1938 
1939, 11 miliarde, iar în anul acesta 
singur sau făcut comenzi de 25 mi
liarde lei. 

Astiti, ţinând pas cu celelalte ţări, 
România stă gata pentru orice în
tâmplare se va ivi. 

Anglia nu Până la 

g l u m e ş t e g a t a ! n c ă 

Toata L nea se ioarmeazâ. Euro
pa, în special, a devenit o uzină a 
morţii, care ziua şi noaptea toarnă 
arme şi fabrică muniţiuni pentru dis
trugerea reciprocă. 

Intre toate, Anglia se pare că vrea 
să treacă în frunte. In fiecare lună, 

sfârşitul anului vor fi 
4 3 noui vase de războiu. 

m] de avioane noui trec în linie. 
Uzinile vopsite verde, ca să nu fie 
observate de sos, ies ca din pământ 
Până la sfârşitul anului, Anglia va 
avea gata încă 43 de noui vase de 
război. Anglia nu glumeşte. De-acum 
nu mai e de glumit!... 

Răsboiul chino-japonez 
a împlinit doi ani şi i'ars de gând să se termine 

S'au împlinit de curând doi ani, 
de când, fără să se fi declarat răz
boi, Japonia se bate cu China, pen
tru a o cuceri şi supune. 

In cursul acestui război. China a 
pierdut 2500 avioane şi 62 vapoare 
de răsboi şi o bună parte din teri-
torul său. Japonezii au pierdut şi ei 
peste o jumătate milion de oameni, 
chinezii peste un milion. 

IU război ruso-japonez 

Io ultimul timp, Rusia s'a ameste
cat şi ea. S 'au dat lupte grele între 
aceştia şi japonezi, cu pierderi mari 
mai ales din partea ruşilor. 

Astfel că, în loc să se potolească 
răutăţile, ele cresc şi se întăresc tot 
mai mult. 

Vie mile iot mai grele, strigă pe 
noi sâ ne întoarcem la calea pocă
inţei, până nu e prea târziu. 

HiroHito 

Împăra

tul 

Japoniei 

Nouile alegeri administrative 
O noutate: Consiliile ţinutuale — Cei mai buni cetăţeni vor 

conduce de-acum treburile comunelor şi oraşelor ţării 
In curând se vor face ale

gerile comunale şi cele pe ţinu
turi, prevăzute de noua lege 
administrativă. Cu acest prilej 
buna gospodărie a ţinuturilor 
şi a comunelor, va fi încredinţa
tă oamenilor chemaţi să cunoas
că lipsurile şi îmbunătăţirile cari 
vor trebui înfăptuite. 

Cetăţenii sunt chemaţi să cu
noască pe cei mai buni, mai cin
stiţi, mai harnici, mai pricepuţi 

dintre localnici, cari să se în
grijească de bunul mers al g o s 
podăriei. Şi să-i aleagă. 

Ca noutate deosebită vor fi 
consiliile de ţinut, un fel d e 
parlamente locale, cari vor con
duce gospodăreşte ţinutul. 

Alegerile în ţinuturi şi co
mune vor da o administraţie 
nouă care va începe o gospodărie 
bine rânduită ce va da în viitor 
roade bune. 

Războiul nervilor 
Un straşnic război se dâ azi în 

lume între... ziarele diferitelor ţări 
cari sunt pline de ameninţări şi aspre 
mustrări şi batjocuri pe cari şi le 
aruncă unele asupra altora. 

Ziarele „axei" critică şi lovesc în 
democraţiile frontului păcii, cele ale 
Angliei şi Franţei se încruntă şi ele 
iar presa ţărilor mai mici ţine şi ea 
isorul suratelor sale mai mari. 

Oamenii citesc, se îngrozesc, se 

înfîoatâ, se întricoaşă şi tremură... 
lacă-i, acum, acum se îicaerâ! Ce-o 
fi ? Unde vom ajunge ? Rămân săr
manii copii!... Şi cu astfel de soco
teli, nervii omului slăbesc rnereu... 
Abia c"e mai poate să-şi vadă de 
treburi. Deocamdată, ţările se luptă 
prin... presă. Se slăbesc rervii veci
nului, în nădejdea că va avea un 
mai mare câştig c ând ar veni războiul, 
cel cu armele 

I 
Germania s'a informat 

„Colonelul misterios" a vizitat industriile•" 
de război din Anglia şi St - Unite | 

Ziarele franceze au scris de curând 
de întoarcerea în ţară a Lt. Col. 
german Von Schwerin supranumit şi 
„colonelul misterios", care a vizitat 
ca „necunoscut" industriile de război 
engleze şi americane, Germania" c u r 

noscând astfel bine acum puterea 
de război a acestor 2 puteri cu cari 

ar fi sâ se măsoare. 
Colonelul misterios a pus în curent 

pe Fuehrerul Hitler cu toate cele ce 
a văzut. Ziarele cred că viitorul a-

işTmaTpoate închipui Germania că 
va eşi biruitoare într'un război. 

De toate si de pretutindeni 
UN NOU AERODROM, a fost ina- ' 

ugurat zilele trecute la Chimbav-Bra- " 
şov, în prezenţa D-lui ministru gen. 
Teodorescu şi a A. S. Arhiducele 
Anton de Habsburg. 

S'A ÎNCHIS PARLAMENTUL— 
După o lună de lucru, Parlamentul 
Frontului Renaşterii Naţionale, şi-a 
încheiat lucrările primei sesiuni, luând 
vacanţă. 

O CIOCNIRE DE TRENURI în 
staţia Ileanda Mare j . Someş, acos
tat vieaţa a doi călători şi rănirea 
alor 20. 

Din neglijenţa câtorva. 

DARURI PENTRU M . SA REGELE 
— Rezidentul regal al Ţinutului Prut, 
a înaintat M. Sale Regelui un album 
[carte ilustrată] care înfăţişează în
treg Ţinutul precum şi o troiţă de 
lemn, foarte frumos lucrată. 

M. Sa a primit cu multă plăcere 
aceste daruri. 

ARAŢI OGOARELE! Un price
pător scrie că pentru grâu e bine să 
se facă totdeauna două araturi. Un 
pământ arat numai odată, toamna, 
la adăncime de 20 centimetri, a dat 
893 Kgr. grâu; de peacelaş pământ 
arat de două ori, adică vara şi 
toamna, la adâncime de câte 13 cent. 

s'au secerat 1745 Kgr. de grâu. 
Deci două arături sunt de lipsă, 

dacă vrem să avem o recoltă mai 
bună 

Fiindcă le-a tuns fetele 
Moaşa com. Colăşel — Brăila, 

găsind în necurăţenie şi cu paraziţi 
pe câteva eleve, le-a înduplecat s& 
se tundă. Din cauza aceasta, ma
mele au luat-o Ia păruială pe moaşăi 
fiindcă le-a făcut „odoarele" de râs». 

Pentru fapta lor, femeile au foşti 
date în judecată. 

S p o r t u l f a c e . . . b a n i 
La un joc de footbal, Dumineca' 

trecută s'a încasat suma de 280 miî̂  
lei. Sumă frumoasă, care dovedeşte 
că sportul este o bună vacă de muls. 

Au năvălit lăcustele în jud. Bo
toşani, distrugând câteva sute de 
hectare de păşuni din hotarele mai 
multor comuni. 

S'au luat măsuri de distrugere a 
neplăcuţilor „cosaşi". 

A furat, sâ-şi facă haine ite nunti' 
Un tânăr din Botoşani, voind ss> 

se însoare, s'a furişat în casa veci
nului furând nişte bani, cu cari şi-a» 
făcut nişte elegante haine de nunta 
Prins de păgubaş, mirele hoţ, în loc 
de nuntă, a dat de... poşcărie. 
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